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1) Guardando la figura sotto, e considerando F'intera teoria delle preferenze affermare se vero o falso

Il paniere (A} & preferito al paniere (B):

se i beni C e D sono beni sostituti perfetti
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2) Siosservino le due seguenti mappe di curve di indifferenza di due consumatori, Gisulfo e
Berengario, per gli stessi beni, pane e vino. Quale dei due consumatori ha una (pili) accentuata

inclinazione al bere?
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3} Scrivere con una funzione la retta di bilancio rappresentata nella figura sottostante e dire, nel caso
di preferenze “normali” di un consumatore (es. Cobb-D}, quanto varra il Saggio Marginale di
Sostituzione (SMS) nei punto di scelta ottima.
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4) Il bene A, di cui si descrive sotto la curva di Engel per un consumatore, presenta i caratteri di un

bene “inferiore”?.
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5) Individuare graficamente, nel grafico sottostante relativo alle preferenze e al vincolo di bilancio
consumatore Gianconiglio, per il consumo del bene Carote (C), I'effetto reddito e quello di
sostituzione, qualora il prezzo delle Carote raddoppiasse.
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6) Date le seguentitre curve di domanda individuali, qual & la funzione della curva di domanda
aggregata di mercato?

Qd1=250-12P
Qd2=320-10P
Qd3=270-15P

7) Perla figura sottostante, nel caso il prezzo di mercato di un bene passi da P1 a P2, qual &,
graficamente, la variazione del surplus dei consumatori? E’ una variazione positiva o negativa?
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Q1d= 250 - A2P
Qzd = 320 - JOP
Qad= 230-I5F
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